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I. Mục đích yêu cầu:
1. Kiến thức:
- Trẻ nhận biết được tay phải, tay trái của bản thân trẻ.
- Trẻ nhận biết, phân biệt được phía phải, phía trái của bản thân trẻ.

- Trẻ nhận biết được các đồ vật xung quanh ở phía nào của mình.
2. Kỹ năng.

- Rèn kĩ năng phân biệt và định hướng đồ vật trong không gian.
- 90% trẻ nhận biết được phía phải, phía trái của bản thân trẻ khi trẻ đứng ở mọi hướng khác nhau.
3. Thái độ.

- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia vào hoạt động học tập, trò chơi.
- Trẻ biết cách sử dụng đồ dùng, đồ chơi và biết lấy, cất giữ đúng nơi quy định

- Trẻ biết yêu quý và giữ gìn bản thân mình và mọi người xung quanh.
II. Chuẩn bị:
+ Đồ dùng của cô:
- Một số đồ dùng, đồ chơi đặt xung quanh lớp

- Máy tính, 3 rổ, bóng, 1 mũ chóp, xắc xô 
+ Đồ dùng của trẻ:
- Mỗi trẻ 1 rổ đồ dùng (1 bàn chải đánh răng, 1 cốc, 1 bát, 1 thìa)
3. Hướng dẫn:
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	Hoạt động 1: Ổn định lớp.
	

	- Các con ơi, các con có biết không cứ đến trường Mầm non Song Mai là ai cũng khen lớp mình học rất giỏi mà lại ngoan nên hôm nay cô cùng các cô, các bác đến thăm lớp chúng mình đấy. Lớp mình hãy nổ một tràng pháo tay để chào đón các cô các bác nào.
	- Cả lớp vỗ tay

	- Đến lớp mình cô thấy con nào cũng xinh cũng khỏe mạnh. Vậy muốn cho cơ thể khỏe mạnh hàng ngày chúng mình phải làm gì?
	- 2-3 trẻ trả lời

	=> Đúng rồi đấy. Để cơ thể khỏe mạnh chúng mình phải ăn đầy đủ các chất dinh dưỡng, giữ gìn vệ sinh sạch sẽ, chăm tập thể dục thì cơ thể chúng mình mới khỏe mạnh đấy. Các con có làm được như vậy không?
	- Có ạ

	Hoạt động 2: Ôn xác định tay phải, tay trái của bản thân trẻ.
	

	- Vậy cô mời các con nhẹ nhàng đứng lên cùng cô tham gia vào trò chơi. Bây giờ cô mời các bạn đứng thành 3 hàng dọc quay về cô nào.
	- Trẻ đứng thành 3 hàng dọc

	- Các con ạ mỗi chúng ta ai cũng có một đôi bàn tay xinh xắn và còn rất khéo léo nữa đấy. Cô cùng các con sẽ chơi trò chơi “Giấu tay” nhé.
	- Vâng ạ

	- Ở trò chơi này,  khi cô nói “Giấu tay, giấu tay” thì các con sẽ nói “Giấu đâu, giấu đâu”.
- Khi cô hỏi tay phải của các con đâu thì các con sẽ giơ tay phải lên và nói tay phải của con đây. Khi cô hỏi tay trái của các các con đâu thì các con sẽ giơ tay trái lên và nói tay phải của con đây.
	- Trẻ chú ý lắng nghe

	- Nào bây giờ chúng mình cùng chơi nào
+ “Giấu tay, giấu tay” 

- Tay phải của các các con đâu?

+ “Giấu tay, giấu tay” 
- Tay trái của các các con đâu?

+ Tay phải của các các con đâu?

+ Tay trái của các các con đâu?

(Mỗi lần hỏi trẻ cô cho trẻ kiểm tra nhau)
	- “Giấu đâu, giấu đâu”.

- Tay phải của con đây

- “Giấu đâu, giấu đâu”.

- Tay trái của con đây

- Tay phải của con đây

- Tay trái của con đây



	- Các con chú ý lần này chúng mình chơi sẽ khó hơn
Khi cô nói mắt phải của các con đâu thì các con sẽ dùng tay phải chỉ vào mắt phải và nói mắt phải của con đây. Khi cô nói mắt trái của các con đâu thì các con sẽ dùng tay trái chỉ vào mắt trái và nói mắt trái của con đây. 

- Các con đã chuẩn bị sẵn sàng chưa nào?

+ Nào 1, 2, 3 mắt phải của các con đâu?

+ Mắt trái của các con đâu?

(Mỗi lần hỏi trẻ cô cho trẻ kiểm tra nhau)
	- Trẻ chú ý lắng nghe

- Rồi ạ

- Trẻ dùng tay phải chỉ vào mắt phải và nói mắt phải của con đây.
- Trẻ dùng tay trái chỉ vào mắt trái và nói mắt trái của con đây.

	- Các con ơi mắt và tay đã được tham gia chơi rồi, cô thấy chân đang thắc mắc muốn mình cũng được tham gia chơi đấy. Vậy các con hãy nhẹ nhàng chống tay vào hông mời chân chơi nào.
+ Các con hãy đưa chân phải của mình ra, dậm chân 3 nhịp và đếm nhé.
+ Nào tiếp tục các con hãy đưa chân trái của mình ra, dậm chân 5 nhịp và đếm.

	- Trẻ đưa chân phải của mình ra dậm 3 nhịp và đếm 1, 2, 3.

- Trẻ đưa chân phải của mình ra dậm 5 nhịp và đếm 1, 2, 3, 4, 5.

	Hoạt động 3: Dạy trẻ xác định và phân biệt phía phải, phía trái của bản thân trẻ.
	

	- Cô thấy các con chơi rất giỏi nên cô tặng cho mỗi bạn 1 rổ đồ dùng, các con hãy nhẹ nhàng ra lấy cho mình 1 rổ đồ dùng và về chỗ ngồi nào.

	- Trẻ tự lấy rổ đồ dùng và về chỗ ngồi

	- Các con xem trong rổ đồ dùng của các con có những loại đồ dùng gì?
	- Trẻ trả lời

	- Khi ngủ dậy các con phải dùng đồ dùng gì để vệ sinh răng miệng sạch sẽ?
	- Trẻ trả lời

	- Đúng rồi. Đây là những đồ dùng vệ sinh cá nhân mà các con phải dùng hàng ngày đấy. 

+ Muốn đánh răng các con phải dùng tay nào để cầm bàn chải? 

- Vậy tay phải của các con đâu?

- Bây giờ các con hãy dùng tay phải cầm bàn chải đánh răng đặt về bên phải của các con.
(Cô bao quát và cho trẻ kiểm tra nhau)

- Các con vừa đặt bàn chải đánh răng ở bên nào của các con?

- Cả lớp mình cùng nhắc lại cho cô bàn chải đánh răng ở bên nào của các con?

- Còn con nào nhắc lại bàn chải đánh răng được đặt ở bên nào?
	- Trẻ trả lời

- Trẻ tự giơ tay phải

- Trẻ lấy bàn chải đặt về bên phải của trẻ

- Trẻ trả lời

- Bàn chải đánh răng ở bên phải của con

- 2-3 trẻ nhắc lại

	+ Chúng mình đã dùng tay phải cầm bàn chải rồi, vậy tay nào các con cầm cốc?

- Vậy tay trái của các con đâu?

- Bây giờ các con hãy dùng tay trái cầm cốc ra và đặt ở bên trái của các con.

 (Cô bao quát và cho trẻ kiểm tra nhau)

- Các con vừa đặt cốc ở bên nào của các con?

- Cả lớp mình cùng nhắc lại cho cô cốc ở bên nào của các con?

- Còn con nào nhắc lại cho cô và các bạn nghe cốc được đặt ở bên nào?
	- Trẻ trả lời

- Trẻ tự giơ tay trái

- Trẻ lấy cốc và đặt vào bên trái của mình.
- Trẻ trả lời

- Cốc ở bên trái của con

- 2-3 trẻ nhắc lại

	- Các con xem trong rổ còn gì nữa?
- Các con có biết bát và thìa thuộc loại đồ dùng gì không?

- Khi ăn cơm các con cầm thìa tay nào, cầm bát tay nào?
	- Bát và thìa
- Đồ dùng để ăn
- Trẻ trả lời

	+ Vậy các con hãy lấy thìa ra và đặt ở bên phải của các con, lấy bát đặt ở bên trái các con.
(Cô bao quát và cho trẻ kiểm tra nhau)

- Các con vừa đặt thìa ở bên nào của các con?
- Các con vừa đặt bát ở bên nào của các con?
	- Trẻ lấy thìa đặt về bên phải, lấy bát đặt về bên trái của mình.
- Bên phải của con
- Bên trái của con

	- Bây giờ cô còn nhiều câu hỏi dành tặng chúng mình nữa đấy, các con hãy lắng nghe xem cô hỏi gì nhé.
+ Các con vừa đặt những đồ dùng gì ở bên phải của các con?
+ Bàn chải đánh răng và thìa ở bên nào của các con?

+ Cô mời một bạn nhắc lại

+ Bên trái của các con có những đồ dùng gì?

+ Vậy cốc và bát ở bên nào của các con?

+ Cô mời một bạn nhắc lại
	- Bàn chải đánh răng, thìa
- Ở bên phải của con

- 1 trẻ nhắc lại

- Cốc và bát

- Ở bên trái của con

- 1 trẻ nhắc lại

	- Bây giờ các con hãy chú ý nghe cô hỏi tiếp nhé.
+ Bạn nào cho cô biết bên phải của mình có những bạn nào?

- Các con thấy bạn cho biết bên phải của bạn có bạn ..... có đúng không?

(Cô động viên trẻ)

+ Bạn nào cho cô biết bên trái của mình có những bạn nào?

- Các con thấy bạn cho biết bên trái của bạn có bạn ..... có đúng không?

(Cô động viên trẻ)
	- Trẻ quan sát và trả lời
- Trẻ trả lời

	=> Các con ạ, tất cả những đồ dùng ở bên tay phải các con như bàn chải đánh răng và thìa được gọi là phía phải của các con đấy. 
- Tất cả những đồ dùng ở bên tay trái các con như cốc, bát được gọi là phía trái của các con đấy. 
	- Trẻ chú ý lắng nghe



	- Trò chơi: Thi nói nhanh
Cô cùng các con sẽ chơi trò chơi “Thi nói nhanh” nhé. Ở trò chơi này khi cô nói tên phía các con sẽ nói tên đồ dùng

+ Phía phải của các con có những đồ dùng gì?

+ Phía trái của các con có những gì?

Bây giờ cô nói tên đồ dùng, các con sẽ nói phía nào nhé

+ Bàn chải đánh răng, thìa ở phía nào của các con?

+ Cốc, bát ở phía nào của các con?

- Bây giờ các con hãy chú ý lắng nghe khi cô nói cất tên đồ dùng nào thì chúng mình nói phía nhé.

+ Cất cho cô bàn chải đánh răng và thìa vào rổ nào. 
+ Cất cho cô cốc và bát vào rổ nào. 
	- Trẻ chú ý lắng nghe
- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Phía phải 

- Phía trái 

	* Cô cho trẻ tìm đồ dùng, đồ chơi xung quanh lớp
- Các con thấy lớp mình có rất nhiều đồ dùng, đồ chơi các con quan sát và nói xem phía phải, phía trái của các con có những đồ dùng, đồ chơi gì nào?
	- 2-3 trẻ tìm và trả lời

	Hoạt động 4: Luyện tập
	

	- Đến với lớp mình hôm nay cô còn có rất nhiều trò chơi nữa đấy, các con có muốn tham gia không nào? 
	- Có ạ

	* Bây giờ cô cháu mình cùng bước vào trò chơi thứ nhất đó là trò chơi: “Thi vỗ tay”
- Các con hãy nghiêng đầu và vỗ tay sang phía phải của các con 3 nhịp, vừa vỗ vừa đếm.

- Các con hãy nghiêng đầu và vỗ tay sang phía trái của các con 5 nhịp, vừa vỗ vừa đếm.

(Cô bao quát trẻ chơi)
	- Trẻ nghiêng đầu và vỗ tay  sang phía phải 3 nhịp, vừa vỗ vừa đếm 1, 2, 3.
- Trẻ nghiêng đầu và vỗ tay  sang phía trái 5 nhịp

	* Trò chơi 2: “Tai ai tinh”
- Trò chơi này cô đã chuẩn bị 1 chiếc mũ chóp kín. Cô sẽ mời 1 bạn lên đội mũ chóp kín và mời 1 bạn lên gõ xắc xô. Nhiệm vụ của bạn đội mũ chóp kín xem bạn vừa gõ xắc xô ở phía nào của mình. Các con đã nắm rõ cách chơi chưa?

- Cô tổ chức cho trẻ chơi trò chơi
	- Trẻ chú ý lắng nghe

- Trẻ tham gia chơi trò chơi

	* Trò chơi 3: “Chuyền bóng” (Kết hợp nhạc bài “Quả bóng”)
- Cô còn có 1 trò chơi rất hay nữa đấy, các con có muốn cùng tham gia chơi không? Đó là trò chơi “Chuyền bóng”.
- Cách chơi: Cô chia lớp làm 3 đội, đứng thành hàng ngang. Mỗi đội có 1 rổ bóng đặt ở phía trước của đội mình. Khi cô yêu cầu “Chuyền bóng sang phía phải” thì bạn đầu hàng cầm bóng bằng 2 tay và chuyền sang phía phải cho bạn thứ 2, bạn thứ 2 nhận được bóng chuyền tiếp sang phía phải cho bạn thứ 3. Cứ tiếp tục như vậy chuyền cho đến bạn cuối hàng nhận được bóng và để bóng vào rổ của đội mình. Khi chuyền bóng sang phía trái các con chuyền bóng tương tự như chuyền sang phía phải. Hết giờ quy định đội nào chuyền được đúng phía cô yêu cầu và không làm rơi bóng, số bóng được nhiều thì đội đó dành thắng cuộc.
- Luật chơi: Các con phải chuyền bóng về đúng phía mà cô yêu cầu, không được làm rơi bóng. Nếu rơi bóng hoặc chuyền bóng không đúng phía sẽ không được tính
- Các con đã sẵn sàng chơi chưa?

- Cô tổ chức cho trẻ chơi trò chơi

(Khi trẻ chơi cô bao quát, động viên, khích lệ trẻ)
	- Trẻ chú ý lắng nghe
- Rồi ạ

- Trẻ tích cực tham gia chơi trò chơi 2 lần

	- Các con còn muốn tham gia chơi trò chơi nữa không?

- Vì thời gian cô đến lớp mình đã hết rồi cô hẹn các con buổi khác cô sẽ lại cùng các con tham gia nhiều trò chơi hay hơn nữa nhé. Qua giờ học hôm nay cô thấy lớp mình rất giỏi cô khen tất cả các con.
	- Có ạ

- Trẻ vỗ tay


	
	    Ngọc Thanh, ngày 14 tháng 03 năm 2018

	 BGH DUYỆT
	   Người thực hiện

    Trịnh Thị Tâm
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